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Difficultés d'accès à l'examen du permis de conduire en zone rurale
Question écrite n° 8988

Texte de la question

M. Éric Michoux alerte M. le ministre auprès du ministre de l'aménagement du territoire et de la décentralisation,
chargé des transports, sur les difficultés d'accès à l'examen du permis de conduire en zone rurale. La situation
est dénoncée par les professionnels, mais aussi par les candidats qui déplorent un allongement des délais pour
pouvoir passer l'examen, faute d'examinateurs disponibles. Cette situation est particulièrement prégnante en
Saône-et-Loire où les délais pour passer le permis de conduire sont entre 8 et 10 mois d'attente depuis plus d'un
an. Dans les zones rurales, cette situation pénalise fortement les candidats qui ont besoin du permis pour
pouvoir continuer leurs études ou encore trouver du travail. Le taux d'échec à l'examen (environ 45 %) et
l'abaissement de l'âge minimum pour le passer accentuent le phénomène et participe au rallongement des
délais d'attente. Le manque d'examinateurs impacte également les professionnels et les auto-écoles qui font
face à un véritable manque à gagner. La fermeture de ses structures serait désastreuse pour les zones rurales
où le permis de conduire est une nécessité pour faire ses courses, se soigner, travailler, étudier ou encore
accéder à la culture. Enfin, les examinateurs eux-mêmes dénoncent le manque d'attractivité de leur profession
et le manque de moyens humains. À titre d'exemple, en 2024 pour 100 inspecteurs recrutés seulement 54 n'ont
pas remplacé les départs en retraite alors qu'il était nécessaire d'avoir 200 nouveaux inspecteurs. Dans ces
conditions, il souhaite savoir quelles sont les intentions du Gouvernement pour faciliter l'accès à l'examen du
permis de conduire notamment en zone rurale.

Données clés

Auteur : M. Éric Michoux
Circonscription : Saône-et-Loire (4e circonscription) - UDR
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 8988
Rubrique : Automobiles
Ministère interrogé :  Transports 
Ministère attributaire :  Intérieur 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 677729 juillet 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE8988
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA841769
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855123
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855077
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202530.pdf

